
 
Název objektu: Lékárna Jaroměř 

Adresa Jaroměř, Pražské předměstí 

čp. 931 

 

K.ú./parcela č. k.ú. Jaroměř, 657335, st.p. 

1046 

Architekt   Ing. Arch. j. Jelínek 

Stavoprojekt Hradec Králové 

Stavitel Ing. Arch. Jelínek, Ing. Wolf, 

Ing. Nádvorník 

Projekt 1987 

Realizace 1987-90 

Vlastník Město Jaroměř, Náměstí 

Československé armády čp. 

16, 551 01 Jaroměř 

Typ objektu Stavba občanského vybavení 

Popis: 

Budova je situovaná při Husově ulici na rovinatém terénu v blízkostí povodí řeky Labe v centru Jaroměře. Byla 

realizována na konci 80. let jako Fakultní lékárna s výukovými prostorami, které měly sloužit posluchačům 

Farmaceutické fakulty Univerzity Karlovy (farma) sídlící v Hradci Králové. Stavbu investovalo Ředitelství školské 

výstavby Praha. Hlavním projektantem se stal Stavoprojekt Hradec Králové v zastoupení Ing. Arch. J. Jelínka. 

Organicky vyznívající budovu tvoří dvě do sebe částečně zasazené hmoty, přičemž obě mají stejný poměr stran 

v půdorysu, ale jiný počet podlaží. Objekt je podsklepený a celé přízemí mírně vystupuje na soklu opatřeném kabřincem 

nad terén. Vstup do budovy je možný severní částí po betonových schodech či po dodatečně vybudované rampě. Vstup 

je opatřen konstrukčně řešenými přístřešky z válcovaných ocelových profilů zavěšených na ocelových sloupech 

vytvářející zajímavý detail stavby. Přísný, ale zároveň jemný a klidný výraz pravoúhlé hmoty udává zvolená 

konstrukce, ve které se střídají plné zdi opatřené keramikou s plochami čirého nebo zabarveného skla. Jedná se o 

montovaný železobetonový skelet doplněný obvodovým pláštěm z převážně lehkých panelů tvořených kombinací skla a 

hliníku. Barevnost exteriéru je lazeno do klidných hnědých (skleněné výplně panelů a obklad soklu kabřincem) a 

béžových (obklad částí obvodových stěn keramikou, břízolitová omítka) tónů graficky členěných kovovými prvky. 

Budova byla opatřena farmaceutickým znakem provedeným v kovu.Interiér budovy byl řešen v závislosti na jeho 

využití, které je zřejmé i v exteriéru.V suterénu, který je tvořen, kvůli možnosti záplavy blízkým tokem Labe, 

železobetonovou vanou, byly umístěny vedle skladů a technických místností také šatny a zázemí pro zaměstnance a 

šatny a zázemí pro studenty FF UK. Severní trakt budovy je přízemní a sloužil jako vstupní veřejná část Fakultní 

lékárny. V celém přízemí se dále nacházely kanceláře, místnosti pro uchovávání léčiv, inspekční pokoj. Jižní trakt byl 

navržen již celý patrový a nacházely se v něm především místnosti sloužící posluchačům FF. V přízemí to byla 

především seminární místnost, knihovna, konzultace dokumentace, denní místnost studentů, kancelář asistenta VŠ, dále 

pak WC ženy, WC muži a úklidová místnost aj. V patře se nacházel pracovny, sklady, laboratoře a přípravny léků, 

denní místnost zaměstnanců a umývárny.  Budova Lékárny působí chladně i elegantně svým prostým rastrovým 

členěním. Výrazově splňuje své poslání. 

 

 

 

 

 

Památkové zhodnocení: 

Budova Lékárny Jaroměř představuje zajímavou realizaci druhé poloviny 80. let, která navazuje na ducha architektury 

období let 60. a navazuje na ducha internacionální architektury v době, kdy se o slovo pomalu začínala hlásit 

postmoderna.  Jde o zdárný příklad zprůmyslněného stavebnictví založeném na stavebnicovém systému s modulovým 

rastrem, který se u nás rozmohl převážně v 70. – 90. letech.V obvodovém plášti byl použit „boletický panel“, který je 

pro svou dobu charakteristický.   

Prameny a literatura: 

Městský úřad Jaroměř., archív stavebního úřadu, spisová dokumentace, projektová dokumentace ke stavebnímu 

povolení; Architektura 60. let – Oldřich Ševčík 

Zpracovatel: MgA. Zuzana Viková 
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